



Россия

Американский журналист Эван Гершкович приговорен к 16 годам лишения свободы в результате бутафорского судебного процесса

Российский суд приговорил американского журналиста *Wall Street Journal* Эвана Гершковича к 16 годам лишения свободы за шпионаж. Организация «Репортеры без границ» (RSF) осуждает это противозаконное решение, вынесенное после пародии на судебный процесс, призывает к немедленному освобождению журналиста и его возвращению в Соединенные Штаты.

Шестнадцать лет лишения свободы за шпионаж получил американский журналист *Wall Street Journal* Эван Гершкович. Этот приговор был вынесен сегодня российским судом, став результатом ускоренного судебного разбирательства, проведенного всего за три заседания за закрытыми дверями, которое [началось 26 июня](#) в Екатеринбурге – городе, находящемся более чем в 1800 километрах на восток от Москвы.

С момента [ареста](#) по обвинению в шпионаже 29 марта 2023 года до вынесения приговора в пятницу, 19 июля, журналист провел под стражей в московской тюрьме «Лефортово» около 16 месяцев. Судя по всему, все это было [сделано](#) российским правительством для того, чтобы провести [обмен заложниками](#) с Соединенными Штатами.

«16-летний тюремный срок Эвана Гершковича – вызывающий возмущение результат судебного процесса, который никак нельзя считать ни беспристрастным, ни свободным. Этот приговор должен быть немедленно отменен. Журналисты – не шпионы, а приравнивание журналистики к шпионажу имеет крайне опасные последствия для свободы прессы. Преследование Эвана Гершковича стало ещё одним вопиющим примером неприемлемого захвата заложников Россией. Мы призываем правительство его страны – Соединенных Штатов – сделать все возможное, чтобы добиться его немедленного освобождения и безопасного возвращения на родину».

Ребекка Венсан

Директор по кампаниям RSF

Приговор Эвану Гершковичу – это часть беспрецедентных репрессий России в отношении независимых СМИ, вынужденных находиться в [изгнании](#), которые усилились [после вторжения](#) в Украину 24 февраля 2022 года. Российская судебная система не ограничивается [преследованием местных журналистов](#), она преследует также и журналистов иностранных. Американо-российская журналистка, работающая на *Радио Свободная Европа/Радио Свобода (RFE/RL)* **Алсу Курмашева** находится под стражей с [18 октября 2023 года](#). 1 июля украинский журналист **Дмитрий Гордон** был заочно приговорен к [14 годам лишения свободы](#).

Россия занимает 162 место из 180 стран во [всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2024 год.